

Комсомольский МЕРИДИАН

Приближается 50-летие комбината. Во всех трудовых коллективах ширится соревнование за достойную встречу золотого юбилея предприятия. В авангарде соревнования идут коммунисты и комсомольцы.

29 июля состоялось собрание комсомольского актива комбината с повесткой «50-летию ММК — достойную встречу». В этот день во Дворце культуры имени Ленинского комсомола пришли сотни лучших комсомольских активистов, представителей всех цехов комбината. В президиуме места заняли представители городского и районных комитетов ВЛКСМ, профсоюзной и комсомольской организаций комбината, передовые рабочие, ветераны труда.

С докладом на собрании выступил секретарь комитета ВЛКСМ комбината А. А. Карпов, который рассказал о трудовых победах комсомольцев и молодежи комбината на юбилейной вахте, о творческих достижениях комсомольско-молодежных коллективов.

Вклад молодых

— Легендарная Магнитка, — сказал, в частности, он, — это не только ее сегодняшняя индустриальная размах, это и ее героическое прошлое как первой Всесоюзной ударной комсомольской стройки, ставшей символом энтузиазма и мужества поколений комсомольцев 30-х годов; в среде которых родились и прошли проверку на зрелость многие замечательные рабочие и комсомольские традиции.

Строительство, освоение и наращивание мощностей комбината стали подлинной школой патриотизма для тысяч юношей и девушек всей страны. И важно, что замечательные традиции комсомольцев предыдущих поколений со временем не тускнеют, а приобретают новые краски, новый размах. Не случайно сегодня наш комбинат продолжает оставаться флагом черной металлургии, дает свыше десяти процентов общесоюзного производства черных металлов, которые поставляет более чем в семь тысяч адресов у нас в стране и за рубежом.

И во всем этом — немалый вклад молодых.

Особенно заметных успехов молодые металлурги Магнитки добились в ходе ударной вахты в честь XXVI съезда КПСС. Достойно вспомнить о достижениях комсомольско-молодежного коллектива 35-го двухвального сталеплавильного агрегата, ознаменовавшего 1980 год рекордной выплавкой — 1610 тысяч тонн стали.

VIII Пленум ЦК ВЛКСМ одобрил патристическую инициативу молодых труженников комбината, развернувших массовое движение комсомольцев и молодежи под девизом «11-й пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!». Развивая его, комсомольско-молодежные коллективы комбината приняли высокие социалистические обязательства: к золотому юбилею ММК выплавить сверх плана 11 тысяч тонн чугуна, 20 тысяч тонн стали, 7 тысяч тонн проката.

Широко развернулось на комбинате и социалистическое соревнование под девизом «Мой завод — моя

гордость». С этим починком ко всем комсомольско-молодежным коллективам обратились молодые сталеплавильщики 28-го сталеплавильного агрегата, обязавшиеся выплавить к юбилею комбината сверх плана 1500 тонн стали, добиться выпуска плавок по заказам не ниже чем на 99,9

ТРАДИЦИИ ЖИВУТ

процента, сэкономить 200 тонн чугуна, 100 тонн ферросплавов и столько же огнеупоров, а также 160 тонн условного топлива.

Этот почин горячо поддержали коллектив доменной печи № 7, на счету которого на сегодняшний день уже свыше 2738 тонн чугуна; коллектив бригады № 3 стана «300» № 3 сортопрокатного цеха, выполнивший план первого полугодия на 102,9 процента; коллектив бригады № 1 пятиклетового стана листопрокатного цеха № 3, который к дню рождения своего цеха обязался сэкономить 250 тонн жести; комсомольско-молодежная бригада цеха металлоконструкций, борющаяся за перевыполнение производственных заданий под лозунгом «Курс — качество, цель — экономия всех видов продукции», и другие.

Среди лучших можно с уверенностью назвать коллективы четвертой бригады трехклетового стана ЛПЦ № 2, третьей бригады стана «300» № 3, монтажного участка № 2 цеха промвентиляции и многие другие.

Задачи на сегодня

Комсомольцам комбината всегда был присущ дух самокритики. Не умалчивалось о недостатках и на прошедшем собрании. Так, докладчик отметил, что в первом полугодии не обошлось без ощутимых потерь производства стали на комсомольско-молодежных печах № 1 и 6 мартеновского цеха № 2, на печах № 13 и 17 цеха № 3. Не выполнил план по горячему прокату коллектив стана «500» сортопрокатного цеха. Высокий процент текущих простоев был допущен на домне-«Комсомолке».

Комсомольским организациям названных цехов надо проанализировать

причины этих сбоев, активизировать социалистическое соревнование среди комсомольцев и молодежи, провести собрания, наметить пути стабилизации работы комсомольско-молодежных коллективов.

Число комсомольско-молодежных коллективов на комбинате постоянно растет. В нынешнем году их стало больше на двадцать. Сегодня стоит более сложная задача — создание единой технологической комсомольско-молодежной бригады по всему металлургическому циклу. В доменном цехе такая смена уже создана. Это бригада № 1.

Вторым шагом к созданию сквозных комсомольско-молодежных бригад

Как известно, готовясь достойно встретить эту дату, молодежь комбината бросила клич «50-летию ММК — личный вклад каждого молодого металлурга!». Этот девиз обязывает всех молодых рабочих ко многому. Ведь успех коллектива в целом складывается из усилий каждого отдельного работника. Но, к сожалению, есть еще у нас молодые рабочие, не выполняющие нормы выработки. В этом плане у комсомольских организаций большой простор деятельности. Нужно повышать принципиальность, взыскательность, ответственность к себе и своим товарищам. Особенно это касается комсомольцев коксовых цехов,

где «Комсомольский прожектор». Однако возможности его используются пока не в полную силу. Ослабили работу посты и штабы «КП» в копровых, мартеновских, прокатных цехах, в ЖДТ. Тут комсомольским организациям тоже есть над чем поработать.

Слово — активистам

В обсуждении доклада приняли участие многие из присутствующих на собрании.

Интересные мысли высказал секретарь комсо-

должна стать организация такого коллектива в мартеновских цехах, цехах прокатного производства, автотранспортном цехе, где основная масса рабочих — это комсомольцы и молодежь.

Невелико пока число комсомольских бригад на железнодорожном транспорте, хотя здесь есть все условия для их создания. Это тем более необходимо, что сегодня железнодорожники работают с большим напряжением и не всегда обеспечивают четкость и бесперебойность в работе транспорта.

Среди недостатков, бытующих еще в некоторых комсомольских организациях, прежде всего следует назвать формальное отношение к организации социалистического соревнования. Например, в ПТНП, мартеновском цехе № 2, проволочно — штрипсовом, механическом и некоторых других нерегулярно заполняются экраны соревнования. В комитете ВЛКСМ железнодорожного транспорта (секретарь комсомольской организации В. Молев) порой «не находят» время на то, чтобы представить на рассмотрение производственно-массовой комиссии комитета комсомола комбината кандидатов из числа своих комсомольско-молодежных коллективов на присуждение призовых мест в соревновании, тем самым исключая их из общекомбинатского трудового соперничества.

Постоянно «не поспевают» за событиями гласность соревнования, не используются в этих целях в должной мере стенная печать и другие средства информации.

Сегодня, в предверии 50-летия комбината, такие промахи недопустимы.

сортопрокатного цеха, цехов улавливания, которые нередко срывали выполнение государственного плана.

Во все цехи комбината в настоящее время влилась большая армия молодых рабочих — выпускников профессионально-технических училищ. И комсомольским бюро необходимо с большим вниманием и заботой относиться к молодому пополнению — прикреплять к каждому молодому рабочему опытного шеф-наставника, делать все, чтобы помочь новичкам быстрее овладеть своей профессией и адаптироваться в производственном коллективе, комсомольской организации.

Особая забота комсомола — шефство над реконструируемыми объектами комбината. В этом году по инициативе комитета комсомола комбината был сформирован ударный комсомольско-молодежный отряд металлургов на строительстве коксовой батареи № 8-бис. Непохоже потрудились члены отряда, во многом помогли строителям. Однако не все они добросовестно отнеслись к ответственному поручению. Некоторые комсомольцы ЛПЦ № 4, 5, огнеупорного производства, мартеновского цеха № 2 покинули отряд, а комсомольские организации этих цехов не прореагировали на это дезертирство.

На другом важнейшем пусковом объекте года — цехе углеродистой ленты — не всегда гладко проходили субботники. Практически не участвовали в них комсомольцы горно-обогатительного производства, ЖДТ, ПТНП.

В искоренении недостатков, в том числе и в самой комсомольской работе, большую роль мог бы сы-

мольской организации ЦРМО № 2 В. Небиков о внедрении почин «Ни одного отстающего рядом», о создании комсомольско-молодежных коллективов, работающих по бригадному методу.

— В таких коллективах, — отметил, в частности, выступающий, — удачно сочетается моральное и материальное стимулирование, причем распределение заработной платы производится по коэффициенту трудового участия, и этим занимается сам коллектив. Кроме того, многие молодые труженники этих бригад работают с личным клеймом, что повышает ответственность каждого за порученное дело и в целом дисциплинирует коллектив.

Уже несколько лет трудится по этой системе комсомольско-молодежный коллектив механической мастерской ЦРМП № 2, руководимый мастером Гаревиным и группкомсоргом Илыным. И хотя не сразу все здесь пошло на лад — были разногласия, трения, но комсомольцы сумели все это преодолеть, и теперь бригада работает стабильно, постоянно добивается высоких результатов — ежемесячно перевыполняет планы, до 98 процентов додела выпуск продукции с первого предъявления. Более половины членов бригады овладели смежными профессиями.

Владимир Небиков обратился к присутствующим в зале с призывом ознаменовать 50-летие комбината новыми трудовыми успехами, достойно продолжать славные трудовые традиции старшего поколения, упорно овладевать знаниями,

повышать свое профессиональное мастерство.

С должным вниманием присутствующие в зале выслушали выступление газетчика, члена бюро ВЛКСМ доменного цеха В. Терентьева. Он говорил о трудностях, которые создались в цехе в связи с ремонтом и реконструкцией шестой печи и которые ощущимо мешали нормальной работе всего цеха. Было затруднено обеспечение доменных печей железорудным сырьем, чугуновозными и шлаковыми ковшами. А это, в свою очередь, привело к срывам графика и потерям выпуска чугуна.

В этих трудных условиях коллектив прилагал все силы, чтобы успешно справиться с государственным планом и социалистическими обязательствами. И это доменщикам удалось.

— Молодые доменщики, — сказал в заключение В. Терентьев, — горячо поддерживают призыв комсомольско-молодежного коллектива 28-й мартеновской печи работать под девизом «Мой завод — моя гордость!». Комсомольцы и молодежь доменного цеха с честью выполняют задачи первого года 11-й пятилетки и достойно встречают золотой юбилей родного цеха и комбината.

На собрании выступили также электромонтер цеха переработки химволокна, секретарь комсомольской организации цеха В. Паята; подручный сталевара мартеновского цеха № 1, группкомсорг мартеновской печи № 28 А. Кошеваров; вальцовщик листопрокатного цеха № 3, группкомсорг КМК бригады № 1 пятиклетового стана В. Иванов; обжигальница эмали цеха ПТНП, член бюро ВЛКСМ А. Мацюк; составитель цеха эксплуатации ЖДТ, группкомсорг КМК станции Входная М. Пасенчук; заместитель директора комбината Ф. И. Пивоваров.

Собрание постановило...

Собрание приняло резолюцию, которая призывает комсомольцев и молодежь комбината широко развернуть соревнование за право носить высокое звание «Победитель социалистического соревнования в честь 50-летия ММК» и трудиться под девизом «50-летию комбината — личный трудовой вклад каждого молодого металлурга!».

Собрание актива комсомольской организации комбината постановило ЦК ВЛКСМ, областной, городской и районный комитеты комсомола, партийный комитет комбината, что комсомольцы, юноши и девушки Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина с новой силой подтвердят свою верность бессмертным ленинским заветам, делу Коммунистической партии Советского Союза, ударным трудом и отличной учебой ознаменуют золотой юбилей флагмана отечественной индустрии, внесут достойный вклад в осуществление исторических решений XXVI съезда КПСС.

В. СОТНИЧЕНКО.